中国选手在最近4届冬奥会上获得了12枚金牌,其中有11枚来自冰上。毫无疑问,冰上项目,依然是中国平昌冬奥会夺金的尖刀军团,那么,谁会是最被看好的人?

中国冬奥夺金大户,本届力求突破

冰上尖兵 谁是最可信赖的人



2月6日,中国短道速滑队队员武大靖(右)与范可新在韩国江陵积极备战。 新华社发

本报记者 刘瑞平

## 武大靖虎口拔牙

短道速滑是中国冬奥的 夺金大户,至今已夺得12金中 的9金,但遗憾的是,这9枚金 牌全部来自女子。

在即将到来的平昌冬奥会, 这一状况有望得到改善,因为队 中有了一位王牌——武大靖。

武大靖2010年进入国家 队,2014年获得世锦赛男子 500米金牌,从此在短道速滑 界占据了一席之地。2015年, 武大靖再次获得世界短道速滑 锦标赛男子500米冠军,实现了 该项目在世锦赛的卫冕。2017 年,武大靖获得第八届亚洲冬 季运动会短道速滑男子5000米 接力冠军、男子1500米亚军和 男子500米冠军。2017年11月, 武大靖获得短道速滑世界杯上 海站男子500米冠军和男子 1000米冠军,在男子500米项目 上排名世界第一,是男子500米 最有竞争力的选手。

索契冬奥会,武大靖获得 男子500米亚军,4年来,武大 靖一直为弥补这一遗憾而努 力。本届冬奥会,俄罗斯名将维 克多-安被禁赛,武大靖的主要 竞争对手是华裔新秀刘少林, 两人曾经在去年11月份的世界 杯上海站比赛中对决,武大靖 以微弱优势夺冠。夺得冬奥会 男子500米金牌,将是武大靖最 重要的目标,而且他在男子1000 米和男子5000米接力中也有很 强的竞争力,如果武大靖能突破 韩国和欧美冼手的合用 将很有 希望实现中国男选手在短道项 目上金牌零的突破。

女子短道困难重重

相比男子项目的崛起,中 国女子短道速滑近几年呈下 滑趋势,这支具有光荣传统的 王者之师,正面临前所未有的 困难。

近几年来,中国女队在李琰的带领下战绩突出,尤其是温哥华冬奥会,中国女队全面压制了主要竞争对手韩国队。但这次在平昌,情况将大不相同。

韩国队一直是短道速滑强国,温哥华冬奥会,中国队包揽女子金牌,韩国队遭受到,秦契冬奥会,韩国队张重党,天才少女沈石溪也在溪也在河刺阶段被周洋反超,痛失。后冲刺阶段被周洋反超,所以,这次韩国女员,所以,这次韩国女员,立志在家门口打一个翻身仗,随着崔敏静、沈石溪等人的成熟,这一目标并非不能完成。

索契冬奥会后,中国女队 进行了人员更替,戏剧性夺冠 的李坚柔退役,范可新成为中 国女队挑战列强的排头兵。

实际上,中国女队最具竞争力的就是范可新的500米,作为500米前世界纪录保持者以及世锦赛"五冠王",她将是中国队实现该项目冬奥会"五冠王",他以来现该项目冬奥会"五范可新本人也期待着用一枚赛,而换自己运动的是,范可新在本赛季的世界杯比,可新在本赛季的世界杯比平昌之旅蒙上阴影。

周洋的复出,为中国女队增添了一些底气,但她的状态一直没有调整过来,作为连续两届奥运会冠军,只能寄希望于她超强的自我修复和临场发挥。

## "葱桶组合"再写华章

济南全民健身中心推出系列活动

中国另一个有望夺金的

冰上项目,是隋文静/韩聪的"葱桶组合",他们将在花样滑冰双人滑项目中再次演绎世界名曲《图兰朵》。

2002年,申雪/赵宏博一曲《图兰朵》惊艳世界,夺得世锦赛双人滑冠军。16年过去,申雪已成为花样滑冰协会主席,赵宏博已成为中国花滑队总教练,而他的弟子隋文静和韩聪,已经把《图兰朵》演绎出了新高度。

2012年,首次参加成年组 世界大赛的隋文静和韩聪便获 得了四大洲花样滑冰锦标赛双 人滑冠军。2014年,隋文静和韩 聪再度获得四大洲花样滑冰锦 标赛双人滑冠军。2015年,隋文 静和韩聪获得世界花样滑冰锦 标赛双人滑亚军。2017年2月, 隋文静和韩聪以历史最高分 225.03分夺得四大洲花样滑冰 锦标赛双人滑冠军。2017年3月 30日,在芬兰举行的花样滑冰 世锦赛上,隋文静与韩聪以 232.06分的总成绩首次加冕 世界冠军,自由滑曲目正是 《图兰朵》。

为了备战平昌冬奥会,隋文静和韩聪邀请张艺谋出任艺术;导,使自己的艺术表现力再上一个台阶,相信在平昌的赛场上,这面积的面貌成为平昌冬奥会夺金的最大热门。



本报讯 寒假来临,济南市全民健身中心推出系列活动,以优质的服务、科学的手段为青少年儿童营造一个充实、有活力的假期,让孩子在寒假中体验健身的快乐,

在运动中收获成长的自信。 据了解,济南市全民健身中 心(济南市国民体质监测中心)体质监测区,可以为3-18岁青少年几重提供一套量身定制的符合员工生长发育特点的青少年体质监测与骨龄鉴定服务。济南市全民健身中心依托专业的资源优势,形成了集体质监测、健身项

青少年寒假加加油

目培训、运动技能养成于一体的全方位青少年体质管理体系,通过先检测了解体质获得处方、后培训教授技能锻炼体质、再检测监督效果提升处方的科学循环模式,为青少年提供改善健康和发育水平的一条龙服务。

为激发孩子们的兴趣和积极性,针对青少年儿童在进行身体素质锻炼时出的问题,中心心 设多种多样的运动健身技能培训项目,包括青少年游泳、网球、 乒乓球、篮球、羽毛球、击剑、跆 拳道、少儿舞蹈等,通过专业的 教练员团队、整齐完备的健身设施、整洁宽敞的健身场地,为孩子们提供一个充实、有趣味、有活力的假期。

有意者可以登录官方网站 www.jnsportscn查看详细信息。

(邢政)